
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 2 dias do mês de Outubro de 2009, às 10:00, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, GUARATINGUETÁ, Estado SP, foi realizada a 2ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MAÍSA VILLELA SANTOS REIS representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ALEXANDRA MACIEL TEIXEIRA DE ANDRADE - CAMARA MUNICIPAL
ANA PAULA DE SOUZA OLIVEIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
ANDERSON ANTONIO DOS SANTOS - SAEG
JOSE AUGUSTO FERREIRA VALDEZ - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
JULIO SANTANA ANTUNES - FACULDADE DE ENGENHARIA DE GUARATINGUET@
LUIZ AUGUSTO BARBOSA GON?LVES - SECRETARIA DE PLANEJAMENTO
MARCOS ANTONIO DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
MARIA HELENA BATISTA BARBOSA DE PAULA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCA?O E CULTURA
MAURO FRANCISCO DE CASTRO - PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARATINGUETA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município GUARATINGUETÁ e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Foram relembrados assuntos tratados na reunião anterior ,com a finalidade de informar e esclarecer aos convidados que não participaram da reunião
anterior, a função da comissão municipal, a importância do Censo para o município e as inovações na coleta, a qual será totalmente digitalizada.
Não.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: Jornais e rádios locais.
Apoio de líderes local: Buscando lugares estratégicos, de grande fluxo de pessoas, para a divulgação do concurso.

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Não. Por quê?
O posto será junto com a Agência do IBGE em Guaratinguetá.

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: Estamos negociando um espaço para o treinamento junto a UNESP de Guaratinguetá.

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Sim. Instituições a serem convidadas:
PRESIDENTE DO SINDICATO DOS TRABALHADORES DO COMÉRCIO DE GUARATINGUETÁ; 



PRESIDENTE DO SINDICATO DO COMÉRCIO VAREJISTA DE GUARATINGUETA;
JORNAL NOTÍCIAS;
RÁDIO CLUBE;
RÁDIO PIRATININGA;
RÁDIO METROPOLITANA.  

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
Foi solicitado ao Diretor da Faculdade de Engenharia de Guaratinguetá, uma sala (com todos os recursos audio-visuais disponíveis)onde pudéssemos
realizar o treinamento dos agentes censitários assim que os mesmos forem contratados, em março do próximo ano. O diretor mostrou-se favorável ao nosso
pleito desde que o treinamento não interfira nas atividades didáticas da Faculdade e que por este motivo, que entrássemos em contato com o mesmo no
início do ano para discutirmos o que pode ser feito.
Vale salientar que já ao término da Segunda Reunião e mesmo a Agência do IBGE - Guaratinguetá ter enviado convites para todos os vereadores deste
município, nenhum deles esteve presente e mostrou-se interessado nos assuntos relativos ao Censo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ANTONIO  GILBERTO FILIPPO FERNANDES JÚNIOR ? PREFEITO [REPRESENTADO POR: MAURO FRANCISCO DE CASTRO]; NADIA MARIA
MAGALHÃES MEIRELLES ? SECRETARIA DE EDUCAÇÃO [REPRESENTADA POR: MARIA HELENA BATISTA BARBOSA DE PAULA] ; GILDA CORTEZ
PEREIRA ? SECRETARIA DE SAUDE [REPRESENTADA POR: ANA PAULA DE SOUZA OLIVEIRA]; JOÃO UBIRATAN DE LIMA E SILVA ? SECRETARIO
DE PLANEJAMENTO E COORDENAÇÃO; MARCOS ANTONIO DOS SANTOS ? VEREADOR; EDISON MATEUS DA SILVA ? VEREADOR; ADÍLSON
CARLOS GARCIA BARBOSA ? VEREADOR; CLAUDINEI BENEDITO LOPES ? VERADOR; MÁRCIO ALMEIDA - VEREADOR; JOSÉ CARLOS GALVÃO
CÉSAR ? VEREADOR; JOSÉ BENEDITO DE LIMA; OSMAR DE CAMPOS BARBOSA ? VEREADOR [REPRESENTADO POR: ALEXANDRA MACIEL
TEIXEIRA DE ANDRADE]; SÍLVIO ANTÔNIO REIS ? VEREADOR; ROGÉRIO MONTEIRO BARBOSA - VEREADOR; GEORGES HABIB FRANÇA NICOLAS
? VEREADOR; DÉCIO PEREIRA SANTOS ? VEREADOR; JETHER ELIZIO DE PAULA ? CMTE DA POLICIA MILITAR; JOSÉ ROBERTO GONÇALVES
FONSECA ? PRESIDENTE DA COMISSÃO MUNICIPAL DOS DIREITOS CIVIS; JORGE CAMPOREZI NEVES ? ENCARREGADO DA SUCEN; ANDRÉ
LUIS DE PAULA MARQUES ? DIRETOR/PRESIDENTE DA SAEG; JOVINO PAULO FERREIRA NETO ? DIRETOR DA CATI; PAULO AUGUSTO GALVÃO
LUCCHECI ? PRESIDENTE DO SINDICATO RURAL DE GUARATINGUETÁ; MARIA JOSÉ BASSANELLI FRANÇA JACÓ ? EDUCADORA DE SAÚDE;
MADISON NOGUEIRA ? ASSISTENTE DE PLANEJAMENTO DA CATI; PAULO JEFERSON ALVES ? PRESIDENTE DO SINDICATO DOS
TRABALHADORES DO COMERCIO DE GUARATINGUETÁ; BENEDITO RICARDO MEDEIROS ? PRESIDENTE DO SINDICATO DO COMERCIO
VAREJISTA DE GUARATINGUETA.

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


